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Sean dos medios A y B de indices de refraccién n, y ng, respectivamente. Un rayo de luz de frecuencia f =2,94 - 10'* Hz, que incide
desde el medio A hacia el medio B, se refleja totalmente en la superficie de separacién para un dngulo de incidencia igual o superior
a 49,88°. Por ofro lado, las velocidades de propagacién del haz en los medios Ay B, v, y vy, respectivamente, verifican la relacién

vy +vg = 4,07 - 108m - s, Determine:

a) Los indices de refraccion n, y ng.

b) Las longitudes de onda del rayo incidente en los medios A y B. [
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2022 JULIO COINCIDENTES B.4

Un haz de luz que se propaga en el dire incide sobre una Idmina de vidrio de caras planas y paralelas de 20
cm de espesor con un dngulo de 45°. Si el indice de refraccidn del vidrio es 1,61, obtenga:

a) La distancia AB recorrida por el haz en el interior de la Idmina de vidrio.

b) El desplazamiento lateral BC del haz. = yee |
Dato: indice de refraccién del aire, nygg = 1.
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2022 JULIO B.4

Un estanque con agua estd cubierto con una capa de aceite. Los indices de refraccion del agua y del aceite son ngy, = 1,33y
Nyepre = 1,44, respectivamente.

a) Si un rayo de luz monocromatico incide desde el aire hacia el estanque con un dngulo de 40° con respecto a la normal, ¢cudl es el
angulo de refraccién del haz en el agua del estanque?

b) Si en el fondo del estanque hay un foco de luz, ;por debajo de qué angulo debe incidir el haz de luz del foco con respecto a la
normal de la superficie del agua para que la luz salga fuera del estanque hacia el aire?
Dato: Indice de refraccion del agire, nyrg = 1.

Noie = |
) Doy S Snell enre M€ — Acsite S 0,1, (LA
- A= 1=y
L= o
n.-%ent—_n,_.se.n? °
AcSE\TE lroen4e® = (94 - sens = sen® = SEN4o®
1'a4
== A Sen 4o®
- =O0rcsen = ! °
INEUN 1y e =
@ Poc smedna o F =P, = 28'e,°
@ Ley de onell entre  ACEITE —AkLa —> Nasite = i'Hy
“u@rcx = a3y
Ng, - 2ent, = Nag - oen s T = 2dg0
) ~ ] o
ansen 2els) = 1'ansenve =, gy A = Huh - sen26 507 sen@ = o w3y
'z
-~ & _ . ~ Ve
L = arcesen o u4gy = | = 23'g
E‘) . R . ?m&m oo \nn %d‘ﬁo‘ o e debe ?f'ockuo'\r
( Cr| ANE
) ) rej‘_ki\ﬁmp\ fovad . Tor ean MASe, Vomos a C_&Lch,\mr
‘MT’- \ R Im=

1 o fartir de gqué a/’\Qu\o s procdoe re_Q_\eSdo:a.
\

C.embidercuvws rA‘,_ —qo0°,

D kg de wnell pe=Ews-AME =  Naceile - =enTo = Nakre - sen By

|
PR sen Ta = 1 cen a0° = U, = arceen _|
-~ ] o IJL(L'
| = T, = 43'qy
@ Ty=F, =uyax®
(€9) J_Qa&e Spell AUA -AE 1ITE = Nagvoe - =en T, = n Ge - =en ":I
\ l
\ 1'4Yy.sen 439X
= dr<en T, = 1'yy . cen y2\a® {, = afceeh ————

'
=T, = so'ze

@ =\ EA%U\Q

con el e debe |alidicr Lo Lur del -Q—eco deloe

[
cer menoe &= Ho'ug®

2022 JUNIO COINCIDENTES B.4

info@mundoliceo.com mundoliceo.com



OPTICA FiSICA

mundo /
A RUTA PARA APROBAR PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD FISICA MADRID

Una fibra éptica de pldstico para el conexionado de un automovil posee un ndcleo cilindrico
con indice de refraccién ny = 1,46 y didmetro D = 100 um, y un recubrimiento concéntrico de

| Recubrimiento

P iy . . |
indice de refraccién ny = 1,43. Partiendo del centro de la fibra, el rayo (1) va paralelo a ella, Reflex{6n total

mientras que el rayo (2) viaja con el méximo dngulo posible ¢ para que se refleje totalmente (2 >~ ? |

en la frontera ndcleo-recubrimiento (ver figura). E)
a) Calcule el dngulo ¢ que forma el rayo (2) con el eje de la fibra éptica.

b) Obtenga la longitud de fibra L para la cual el rayo (2) alcanza de nuevo el eje de lafibra,

asi como la diferencia de tiempos de llegada entre el rayo (1) y el (2) tras recorrer dicha

| Nucleo
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t
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longitud de fibra L.
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2022 JUNIO B.4 Poire
Una lédmina de vidrio se halla sobre un liquido de indice de refraccién desconocido. La no. \ — %
longitud de onda de la luz en el vidrio se reduce a un 70 % de su valor en el aire. Si se .
emite luz desde el liquido, los rayos con dngulos de incidencia superiores a 30° en la cara B e 4
inferior de la Idmina no se refractan al aire por su cara superior. Calcule: < 2001

a) El indice de refraccion del vidrio.
b) El indice de refraccién del liquido.
Dato: Indice de refraccion del aire, nyzg = 1.
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2022 MODELO B.4

<en 20°

Un haz de luz compuesto por dos rayos monocromdaticos incide desde el aire con un dngulo de incidencia de 40° sobre la superficie
superior de un vidrio de 20 cm de espesor. El indice de refraccién del vidrio para la primera onda es n,= 1,61, mientras que para la

segunda onda es n, = 1,67.

a) Calcule la distancia entre los dos rayos a la salida del vidrio por su cara inferior.
b) Si la frecuencia de la luz del primer rayo es 4,21 - 10'* Hz, obtenga su longitud de onda en el interior del vidrio.

Datos: indice de refraccién del aire, nyzz = 1; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s~ 1.
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2021 JULIO B.4

Sean dos medios A y B de indices de refraccidon n, y ng, respectivamente. Un rayo de luz de frecuencia 6,04 - 10'* Hz incide desde el
medio A hacia el medio B, verificéndose que el dngulo limite para la reflexion total es 45,58°. Sabiendo que n, — ny = 0,6, determine:
a) Los indices de refraccion n, y n; de ambos medios.

b) Las longitudes de onda del rayo de luz incidente en los medios A y B.

Dato: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s~1.
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2021 JUNIO COINCIDENTES B.4

En el fondo de una piscina de profundidad 3 metros se encuentra un foco que emite luz en todas las direcciones con una longitud de
onda de 680 nm en el agua. El haz de luz tiene una longitud de onda de 904,4 nm en el exterior.

a) Calcule el indice de refraccién del agua de la piscina.

Ahora se situa en la superficie del agua, sobre la vertical del foco, un objeto circular opaco:

b) Determine el valor del radio del objeto para que un observador externo no vea la luz.

Datos: Indice de refraccion del ng g = 1; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s,
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2021 JUNIO B.4

Un rayo ldser, que emite luz de longitud de onda de 488 nm en el vacio, incide desde el aire sobre la superficie plana de un material

con un indice de refraccién de 1,55. El rayo incidente y el reflejado forman entre si un dngulo de 60°.
a) Determine la frecuencia y la longitud de onda del rayo luminoso en el aire y dentro del medio material.

b) Calcule el angulo que formard el rayo refractado en el material con el rayo reflejado en el aire. ;Existird algin dngulo de

incidencia para el cual el rayo ldser sufra reflexion total? Justifique la respuesta.

Datos: indice de refraccién del aire, nygz = 1; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s71.
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2021 MODELO B.4
Sobre la cara AB del prisma de la figura incide perpendicularmente desde el aire un haz de luz
monocromdtica de frecuencia 4,6 - 10'*Hz.

a) Calcule el indice de refraccion que deberia tener el prisma para que el dngulo de emergencia del haz de
luz a través de la cara AC sea de 90°.

b) Determine las longitudes de onda del haz de luz fuera y dentro del prisma.

Datos: indice de refraccién del aire, ny ez = 1; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s71.
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2021 SEPTIEMBRE A.4

Sobre la cara A de un prisma de material fransparente incide perpendicularmente desde el aire un rayo de luz
a una distancia de 5 cm desde el vértice superior, cuyo dngulo es de 30° (ver figura).

a) Calcule el tiempo que tarda el rayo en alcanzar la cara B, y el dngulo de emergencia al aire a través de
dicha caraq, si el material es un vidrio con un indice de refraccién de 1,5.

b) ¢Emergerd el rayo por la cara B si el prisma es de diamante, cuyo indice de refraccion es de 2,5? Razone la N
respuesta. ’

Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 108m - s71; indice de refraccién del aire, nygzz = 1.
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2020 JULIO COINCIDENTES A.4

Un rayo de luz monocromatico de frecuencia 5 - 10**Hz, que se propaga por un medio de indice de refraccion n, = 1,5, incide con un
dngulo de 30° con respecto a la normal sobre otfro medio de indice de refraccién n, = 1,2.

a) Calcule el dngulo de refraccion al segundo medio y la longitud de onda del rayo en este segundo medio.
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b) ¢ Cudl tendria que ser el dngulo de incidencia minimo del rayo para que se refleje completamente?
Dato: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s~ 2.
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2020 JULIO B.4
Una placa de vidrio de 4 cm de espesor y de indice de refraccion 1,5 se encuentra sumergida entre dos aF
aceites de indices de refraccioén 1,4 y 1,2 respectivamente. Proveniente del aceite de indice 1,4 incide g d

sobre el vidrio un haz de luz con un dngulo de incidencia de 30°. Calcule: N

a) La distancia, d, entre el rayo reflejado por la cara superior del vidrio y el refractado después de n=13 \/ 4cm
reflejarse en la cara inferior del vidrio. \/ v

b) El angulo de incidencia minimo en la cara superior del vidrio necesario para que se produzca el i

fenémeno de reflexion total en la cara inferior de la placa de vidrio.
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Un rayo de luz monocromdtico que se propaga por el medio 1 de indice de refraccién n, =1,6 con
una longitud de onda 460 nm, incide sobre la superficie de separacidon con el medio 2 de indice de
refraccidnn, =1,4.

a) Calcule la frecuencia y la longitud de onda de la luz cuando se propaga en el segundo medio.

b) Tras este segundo medio, la luz llega a un tercer medio de indice de refraccion n; =1,2 (ver nz=14 medio 2
figura). Determine el menor dngulo de incidencia del rayo en la superficie de separacién entre los
medios 1y 2, para que, al llegar a la superficie de separacion entre los medios 2 y 3, se inicie el ny=12 edio 2

fenémeno de la reflexion total. Explique en qué consiste este fendmeno.
Dato: Velocidad de luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s71.
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